



大众日报
客户端



大众日报
微信

疫情防控和经济运行并重 迅速掀起项目建设热潮

东营规上工业企业开工率达95%以上

□记者 贾瑞君 李明 报道
本报东营讯 2月25日,记者来到我省重点建设项目——东营威联化学200万吨二甲苯项目现场,只见工人们个个佩戴口罩紧张工作,人员和车辆秩序井然,热火朝天的施工现场令人震撼。
 疫情发生后,东营港经济开发区各职能部门启动联动机制,第一时间协调全市相关疫情检测点为运输车辆开通“绿色通道”。在做好疫情防控的前提下,该开发区抽调精干力量,成立了25支企业复工复产服务队,对企业进行“贴身服务”。东营港经济开发区经济发展局副局长陈涛介绍:“我们主动靠前,挂图作战。全区企业特别是工业企业的开工数量和生产负荷企稳回升,为实现一季度开门红、半年任务过半的目标打下了基础。”东营港经济开发区对200万吨二甲苯项目、260万吨重油加裂项目等11个坚持施工的重点项目的4053名施工人员进行全方位

保障。对4695名近期急需的省内人员,“一人一档”落实各项准备工作,保障顺利复工,确保项目建设不减速、不“断档”。
 在山东恒鹏卫生用品有限公司年产48000吨绿色环保高端医用弹性非织造布项目现场,广饶县内本地施工方已经陆续入场,正在进行设备安装前的准备工作。该项目入选了2020年山东省新旧动能转换重大项目优选项目库,已于2月9日复工,预计2020年10月份建成投产。为保障重点项目建设,广饶县多次召开专题会议,积极为项目早日开工争取上级政策。同时,逐个项目了解影响开工建设的难点、堵点,尽可能为企业解决复工前的难题。
 坚持一手抓疫情防控,一手抓经济建设和项目建设,东营市完善项目落实推进机制,组织开展春季项目集中开工和百日攻坚行动,迅速掀起项目建设热潮。
 “视频会商的形式审核新项目,让我们

的项目不因疫情影响而延期落地,帮我们大大减少了损失。”提到东营市应急管理局在疫情期间为企业所做的努力,山东尚能实业有限公司副总经理刘建永为其竖起了大拇指。东营市应急管理局视频会议审核制度的实施,不仅避免了人员聚集,更为企业节约了时间成本,真正做到零距离对接、零距离服务,缩短准入时限,减少了中间环节,打通了联系服务企业的“最后一公里”。
 加快流程再造的同时,东营市进一步压缩工程建设项目审批时间,实行项目审批“网上办”,推进审批全面提速。资金方面,对受疫情影响较大的项目建设单位,协调金融机构不盲目抽贷、断贷、压贷,灵活运用无还本续贷、应急转贷、减免相关费用等措施,确保项目资金稳定供应。东营市还成立了疫情期间重点项目推进指挥部,解决项目审批、物流、用工等方面的问题,坚决按原开工计划推进项目建设;落实“3+N”

“1+N”会商决策机制,及时研究解决项目推进中的困难问题;对“四张项目单子”、工业技改项目和专项债项目,实施每月循环调度,研究推进措施。
 东营市委、市政府先后制定了支持中小企业共渡难关的20条政策意见,各责任单位均出台了配套措施,为企业提供金融、用工、运输、防疫、安全环保、减轻税费负担等支持。
 目前,全市已开工及本月计划开工的重点建设项目89个,年度计划投资416亿元;市政府投资项目40个,年度计划投资82亿元;地方政府专项债项目7个,年度计划投资32亿元。记者从东营市工信局获悉,截至2月25日17:00,东营市正常生产经营工商企业14636家,上岗职工277040人。其中,“四上企业”1847家,规模以上工业企业705家,规模以上工业企业开工率达到95%以上。

广饶一手抓疫情防控一手抓项目建设

『头号水利工程』抢工期

□记者 李明 通讯员 谭芳 报道
本报广饶讯 所有施工人员佩戴口罩,进场前测量体温,主要采用机械作业……2月25日,虽然下着蒙蒙细雨,但是在小清河复航工程(东营段)施工现场,推土机、挖掘机等机械仍往来不断,正在清地、筑围堰。为确保汛期前完成航道开挖工作,小清河复航工程(东营段)已于2月10日顺利复工。
 小清河复航工程是山东省小清河流域综合治理规划的重要内容,是省新旧动能转换重大项目库第一批优选项目,也是省、市、县各级重点推进的重大交通建设项目。工程复工后,已完成近3000亩临时占地的勘界评估和协议签订,正在进行地面清表和临建工作。“我们在做好项目工程领域疫情防控的基础上,积极开展用地评估以及协调工程人员进场、机械设备运输等工作。2月22日起,开始对永久占地进行勘界评估,签订有关协议等工作,确保小清河复航这个‘头号工程’顺利推进。”广饶县交通运输综合服务中心主任石建功介绍。
 当前,战“疫”形势依然严峻,为实现防疫复工两不误,小清河复航工程(东营段)严格按照《小清河复航工程防疫工作指南》要求,落实现场消毒、人员防护、封闭管理等工作,同时严格按照工期要求,积极协调本地务工人员,陆续进场作业。
 当前正值节后项目复工阶段,广饶县各个项目工地提前谋划和部署复工条件,一手抓疫情防控,一手抓项目建设,做到有序复工,精准战“疫”!2月21日,广饶县总投资280亿元63个重点工程项目首批集中开工。据悉,全县确定2020年重点工程项目185个,总投资1457亿元,年度计划投资215亿元。其中,150个实施类重点工程项目涵盖工业类、乡村振兴类、服务业类、城建及基础设施类、社会事业类和生态环境建设类六大领域。

减免房租、延长合同履行期限、清理民营企业欠款、缓解企业用能成本压力

胜利油田四举措惠及400余家中小企业

□记者 贾瑞君 通讯员 于佳 报道
本报东营讯 “非常感谢油田在这个时候替我们分担困难,让我们心里卸下一个包袱。”2月20日,东营吴良村眼镜店负责人岳云华非常激动地说。让岳云华感动的原因,是日前中石化胜利油田针对疫情特殊时期对中小企业采取的减免措施。
 2月11日,胜利油田下发《关于落实疫情防控形势下中小企业支持政策的通知》,通过采取减免房租、延长合同履行期限、清理民营企业欠款和缓解企业用能成本压力等四项举措,支持中小企业持续经营发展。

油田此次拿出的举措,对承租油田经营用房的中小企业减免2020年2月份房租,对三月份房租减半收取;对存在资金支付困难的中小企业,适当延期收取租金。针对延长合同履行期限的问题,对已与油田及下属单位签订合同的中小企业,确因疫情影响,无法按时履行义务的,适当延长合同履行期限。对中小企业生产经营用电、用气等情况,实行“欠费不停供”的措施,为中小企业生产经营提供保障。同时要求油田各单位继续落实中央和山东省关于清理拖欠中小企业民营企业账款工作的要求,按照合同约定按时足额支付相关款项。

该项政策一出,便得到了相关中小企业的一致好评。“这段时间一直在为房租的问题发愁,没想到油田在这个时候拉我们一把,看出了国企对社会的责任心。”岳云华说。岳云华在东营城区有11家门店,其中有4家店租着油田房屋。疫情袭来,让店里每天营业额一下降到不足原来的30%,别说挣房租,就连员工收入也成了难题,这给岳云华带来了巨大的心理压力。此次胜利油田出台优惠政策后,岳云华每个月能节约将近10万元的开支。
 面临同样经营困境的,还有从事餐饮业的周波。周波在东营干了十多年餐饮生意,

原本想着2020年能够在生意上有所突破,谁承想遇上了疫情。2月份以来店里没有一分钱收入,虽然不知道疫情什么时候结束,但是他却很清楚,如果照这样下去,店里的生意支撑不了多久就得彻底关门。胜利油田出台的优惠措施,一下子解了他的燃眉之急。
 油田方面表示,在这个特殊时期出台这一举措,主要基于两方面的考虑,一是贯彻落实中央提出的关于加大对民营中小企业的扶持力度,二是与中小企业齐心协力共战疫情,也履行作为国企的担当与责任。据不完全统计,胜利油田此项政策将惠及中小企业超过400家。

河口1.3亿元国内信用证 助力企业化解资金缺口

□记者 王晶 通讯员 杨胜男 报道
本报东营讯 2月19日周三提出申请,2月24日周一,仅用了3个工作日的工夫,1.3亿元的国内信用证业务便办理完毕。
 东营华联石油化工有限公司是一家以原油加工为主的企业,原油进口需要大量的资金。但是春节以后,由于受到疫情影响,春节以前加工的产品无法销售出去,加之年前购买原油资金花费比较大,库存积压大量资金,导致企业春节后正常加工运转面临着严重的资金缺口。
 了解到情况以后,东营市河口区金融发展服务中心迅速与工行河口支行联系,工行河口支行在第一时间与企业进行了联系。“正常的话需要至少一周的时间,因为这项业务需要到省行去进行审批,但是由于东营华联石油化工有限公司情况比较紧急,在经过向上级汇报后,上级行同意东营分行简化办理流程,同时各个环节上安排专人专项处理,尽量缩短审批时间。”中国工商银行股份有限公司东营分行河口支行副行长张亮介绍。
 连日来,河口区按照科学防治、精准施策的原则,在严格落实各项防控措施和员工防护前提下,分类组织企业有序复工复产,并成立了34支企业服务队,帮企业解决用工、原材料、资金、运输等方面的困难,全力支持各类企业安全有序开复工复产。
 据统计,截至2月24日,河口区1664家工商企业,正常生产经营的1604家,开工率达96.4%;175家“四上”企业中,正常生产经营的172家,开工率98.3%。全区1604家正常生产经营企业中,在岗职工19539人,上岗率达到72.3%。

“暖心十二条” 帮前线医护人员 “守”好家

□记者 王晶 通讯员 杨胜男 报道
本报东营讯 “你走之后,区领导、院领导,还有很多人对我们特别关心。现在我带着孩子出门不方便,他们就给我送来了蔬菜、水果,还有必要的生活用品,帮我解决了很多困难。有这么多人关心你,千万千万别惦记家里,说啥也要打赢这场硬仗啊!”在一次视频连线里,妻子白菲菲与身在武汉方舱医院的胡峰除了拉家常以外,说的最多的就是区里对家人的关爱。胡峰感动地说:“有了大家的关心,我就没啥可担心的了。希望早点打赢这场战‘疫’,与你们团聚,决不辜负大家的重托!”
 胡峰是东营市河口区人民医院急诊科副主任、主治医师,更是一名退伍老兵。2月9日,胡峰作为东营市第三批援鄂医疗队队员已经奔赴抗疫一线。由于妻子自己要照顾两个孩子,放心不下的胡峰一有时间就跟妻子视频,得知河口区政府给家人的关爱,胡峰表示非常感动。
 据了解,为了支援鄂医务人员安心战“疫”,河口区出台了“暖心十二条”,安排专门人员开展“多帮一”“一帮一”服务;定期为一线人员家庭发放蔬菜等生活必需品;对一线人员配偶,所在单位可采取远程办公、弹性工作制,合理安排调休等方式;一线人员无人照顾的高龄老人,由所在镇(街道)、社区等协助安排托养照顾;一线人员子女居家学习的,由学校(幼儿园)安排专人进行学习、生活和心理健康指导,对家庭经济特殊困难学生落实教育资助救助政策等。从后勤保障、身心关怀、福利保障、子女优教、职称评定、奖励激励等方面,全方位关爱抗击新冠肺炎疫情一线的医务人员及其家属,真正做到“为担当者担当,让有为者有位”。



□刘智峰 李广寅 报道

防疫装上科技“芯”

2月16日,东营市东营区黄河路街道燕山社区宝龙城市广场小区,工作人员在操作携带广播的无人机进行疫情防控知识宣传。新冠肺炎疫情发生后,各地和医疗机构运用5G远程会诊、大数据、智能红外热像体温筛查仪、无人机等新科技手段,助力患者救治、群防群控等工作。

复工企业、社区、医疗卫生单位等实现全覆盖

东营798名干部人才一线保障复工防疫

□记者 贾瑞君 李广寅 报道
本报东营讯 2月25日,东营市住宅发展中心的陈志强起了个大早,和同样来自市直单位的张光伟一起赶到了垦利经济开发区管委会。与以往不同,这次两人是以东营市驻垦利区服务队队员的角色来到这里,开始着手对辖区重点复工企业进行摸底,指导帮助企业开展一线疫情防控工作。
 “2月24日接到任务后,我们下午就来到垦利区,对接相关单位,了解疫情防控工作。”东营市工业和信息化局四级调研员、东营市驻垦利区服务队队长刘文峰介绍。针对垦利区连夜梳理确定的190家重点复工企业服务对象,垦利区服务队将队伍分成了9个小

组,每组两人,目前已经分别到达指定镇(街),开始围绕指导企业完善疫情防控措施、加快复工生产和做好应急处置方案等方面开展工作,以保障企业安全复工复产。
 连日来,和驻垦利区服务队一样,从东营市直机关选派人员组成的6支服务队也已分赴东营区、东营经济技术开发区之外的4个县区、东营港和农高区开展复工企业疫情防控工作。与此同时,由市直、各县区、开发区选派的300人成立的100个工作组,也开始着手指导帮助各县区(开发区)、农高区村居(社区)开展疫情防控。截至目前,东营市共选派了798人深入一线,实现了服务队(工作组)助力基层复工企业、村居(社区)、

医疗卫生、全市机关事业单位和建筑、安全生产领域开展疫情防控的全覆盖。
 聚焦经济拉动主要力量和疫情防控薄弱环节,参与复工企业疫情防控的服务队员,将围绕东营市“四上企业”和市外返岗员工使用企业逐家开展“一对一”对接服务。结合东营市新冠肺炎疫情零病例、零疑似的实际,坚持外防输入、内防扩散并举,指导企业完善疫情防控、复工生产和出现病例后应急处置“3个方案”,督促企业强化疫情防控主体责任,严格落实各项疫情防控措施,做好应急物资储备;同时协同企业梳理政策申报流程,将政策红利释放好,帮助企业渡难关等。
 2月24日凌晨起,东营市村居(社区)取

消封闭式管理,落实登记、测温等检查措施显得尤为必要。到村居(社区)开展疫情防控的指导服务队将指导村居(社区)设立测温登记点,组织群防群治力量,每天对非常住人员、出租房屋、闲置院落等进行一次全面摸排,并分类建立工作台账,确保及时全面掌握疫情底数。在指导全市机关事业单位疫情防控方面,服务队将根据单位分布,排出时间表,制定细化工作方案,把握重点关键环节重点防控,做好登记检测,减少人员聚集的机会频率,同时发挥基层党组织和党员在疫情防控阻击战中的作用,在落实防控措施的同时,保障全市机关事业单位各项工作正常有序开展。

垦利区把肥料送到田间地头

□记者 李广寅 通讯员 田鹏飞 刘玲玲 报道
本报东营讯 2月22日,垦利区黄口镇农林站工作人员薄丽秀忙着为全镇80户科技示范户运送肥料。为发挥科技示范户的示范带动和引领作用,黄口镇今年为80户科技示范户每户申请了4袋肥料。“这些肥料来得正是时候。”正在地里给小麦施肥的新生村村民李希红说。
 当前正值春耕备播的关键时期,垦利区坚持一手抓防疫,一手抓生产,紧盯生产供应、企业复工和春耕备播3类重点工作,确保疫情防控与经济发展两不误。垦利区农业部门主动对接联系企业,协调解决企业复工需要的金融资源、原料及产品运输等生产要素保障,为企业尽快恢复生产创造条件。截至目前,全区共对接农业企业38家。同时,该区组织技术人员分赴各镇(街道)对全区24万亩小麦越冬情况进行勘查,指导群众搞好苗情管理,并为320户农业科技示范户发放了小麦返青肥等物资。



□李明 陈镜旭 报道

2月20日,广饶县公安局东海边防派出所通过及时与施工现场沟通了解情况,民警在外地农民工返程复工的第一时间便赶到施工现场,进行信息采集,并将其纳入流动人口管理。